

## 致辭

### 立法會：財經事務及庫務局局長議案辯論總結發言 (只有中文)

2009年4月2日(星期四)

以下為財經事務及庫務局局長陳家強今日(四月二日)就陳偉業議員就「議決將2009年3月4日提交立法會會議省覽的2009年公共收入保障令」(即刊登於憲報的2009年第27號法律公告)廢除」提出的議案的總結發言：

主席：

剛才各位議員就私煙問題提出很多關注，首先我要回應余若薇議員的問題，我剛才發言時提及，加(煙草)稅的建議提出後，海關一直跟進各口岸的情況，以及街頭私煙販賣的問題，但並沒有發現私煙販賣的問題惡化。當然我們知道市面上私煙販賣的存在。我要強調，當時我們看不到販賣私煙的問題有惡化的跡象。但是如果市民收到宣傳(售賣)私煙的單張，我呼籲市民向海關舉報，這有助海關進行執法行動。我要強調，海關一直致力打擊私煙，我們對海關執法的力度充滿信心。當然加了(煙草)稅會加大私煙販賣的誘因，所以我們會加強執法的力度。剛才我提過海關會在源頭方面堵截偷運私煙的活動，我們會密集地進行掃蕩行動，防止有關非法活動的增加。有需要的話，海關會調派更多人手打擊私煙販賣，這方面我們會按情況來加大力度執法。最後，我呼籲議員支持政府(2009年公共收入保障令)，反對陳議員提出的議案。

多謝主席。

完